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中小學教育現狀的意见”進行了問卷調查，共發出問卷 876 份，收回 492

份，經審核得有效問卷 471 份。本次調查協會得到了澳門街坊會聯合總會的

積極協助，以及濠江中學、化地瑪聖母女子學校、慈幼中學等校行政和老師
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報告摘報告摘報告摘報告摘要要要要    

    

一一一一、、、、對澳門中小學教育的評價對澳門中小學教育的評價對澳門中小學教育的評價對澳門中小學教育的評價：：：：不滿意的只有一成多不滿意的只有一成多不滿意的只有一成多不滿意的只有一成多    

關於教育質量、教師素質、教師待遇、學校管理和教育主管部門工作的

評價雖然有一些差別，但都是超過一半的家長認為一般，超過三成的家長表

示滿意，只有一成多的家長不滿意。 

如果以 5分為非常滿意，4分為滿意，3分為一般，2分為不滿意，1

分為非常不滿意，可以得出澳門家長對澳門中小學教育的評價為：教育素質

3.243 分，教師素質 3.295 分，教師待遇 3.409 分，學校管理 3.173 分，教

育主管部門的工作 3.171 分。參見下圖： 

 

圖 1: 澳門中小學家長對教育的評分（滿分為 5） 

 

二二二二、、、、對澳門中小學教育有關問題的判斷對澳門中小學教育有關問題的判斷對澳門中小學教育有關問題的判斷對澳門中小學教育有關問題的判斷：：：：支持成立家長會支持成立家長會支持成立家長會支持成立家長會等等等等    

家長們大比例支持成立家長會、統一設置某些學科、設立教師資格考

試制度、統一某些科目的教材。同時大比例反對設立類似香港的會考制度。 

家長們對“統一學科設置”、“成立全澳聯合的家長會”都有超過三

分之二多數的支持。而“每個學校都應該成立家長會”也得到近七成五的支

持，對“某些科目統一教科書”、以及“設立中小學教師資格考試制度”，

更獲得超過八成的家長支持。但對於“設立類似於香港的會考制度”卻有六

成八的大比例反對，參見下圖： 
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圖 2：澳門家長的有關澳門中小學教育的看法（%） 

 

三三三三、、、、對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法：：：：最重要的是教育政策有待改進最重要的是教育政策有待改進最重要的是教育政策有待改進最重要的是教育政策有待改進    

澳門家長們認為，澳門中小學教育存在的問題中，最重要的問題是教育

政策有待改進，有 30%的受訪家長選擇；其次是教師素質有待提高，有 25%

的家長選擇；再次是教育資源投入有待增加，有 24%的家長選擇；最後是學

校管理有待加強，有 21%的家長選擇；參見下圖： 

 
圖 3：家長認爲澳門中小學教育存在最重要的問題 

 

四四四四、、、、教育政策要解決的主要問題教育政策要解決的主要問題教育政策要解決的主要問題教育政策要解決的主要問題    

澳門家長們認為，教育政策首先要解決的問題是統一教學大綱，其綜合
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比例占 20.1%；其次是統一考試和設置教師資格考試（綜合比例都是

19.8%），然後是提高教師待遇（18.6%），最後是提高學校管理水平（17%）；

參見下圖： 

 

圖 4：教育政策需要解決的首要問題 

 

五五五五、、、、澳門中小學學校管理存在的問題澳門中小學學校管理存在的問題澳門中小學學校管理存在的問題澳門中小學學校管理存在的問題    

家長們認為，澳門中小學的學校管理中，最大的問題是不夠透明（有

25.4%的家長選擇），其次是不夠民主（25.2%），再次是不夠專業

（23.2%），最後是不夠公平（19.8%）；參見下圖： 

 

圖 5：澳門中小學校管理存在的問題的相對重要性 
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報告正文報告正文報告正文報告正文    
 

一一一一、、、、對澳門中小學教育的評價對澳門中小學教育的評價對澳門中小學教育的評價對澳門中小學教育的評價    

1. 1. 1. 1. 對教育質量對教育質量對教育質量對教育質量的評價的評價的評價的評價    

大部分家長表示一般，占 53%。非常滿意的只有 2.6%，滿意的占 32.5%，

不滿意的占 10%，非常不滿意的占 1.9%。整體來看，滿意的占 35%，遠多過

不滿意的 12%。顯示家長對澳門中小學教育的質量基本認同。如下圖所示： 

 

圖 6：家長對澳門中小學教育質量的評價 

 

如果以非常滿意為 5分，滿意為 4分，一般為 3分，不滿意為 2分，非

常不滿意為 1分，可以得出綜合分為 3.243 分，已經及格。 

2222．．．．對教師素質的評價對教師素質的評價對教師素質的評價對教師素質的評價    

家長們對教師素質的看法比對教育質量的看法稍好：幾乎一半表示一

般，占 49%。非常滿意的只有 3.6%，滿意的占 35.8%，不滿意的占 9.8%，非

常不滿意的占 1.7%。整體來看，滿意的占 39.4%，遠多過不滿意的 12.5%。

顯示家長對澳門中小學教師的素質基本持肯定的態度。參見下圖： 
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圖 7：家長對澳門中小學教師素質的看法 

 

如果以非常滿意為 5分，滿意為 4分，一般為 3分，不滿意為 2分，非

常不滿意為 1分，加權平均之後，可以得出評分為 3.295 分，也已經及格，

且得分比教育素質的得分稍高。 

3. 3. 3. 3. 對教師待遇對教師待遇對教師待遇對教師待遇的評價的評價的評價的評價    

近一半的家長認為一般，占 47%，非常滿意的占 7%，滿意的占 38%，不

滿意的有 6%，非常不滿意的只有 2%。整體來看，滿意的占 45%，遠高於不

滿意的 8%。顯示家長對教師待遇多持肯定態度。參見下圖 

 
圖 8：家長對澳門中小學教師待遇的看法 

 

如果以非常滿意為 5分，滿意為 4分，一般為 3分，不滿意為 2分，非

常不滿意為 1分，加權平均之後，可以得出評分為 3.409 分，也已經合格，

且得分比教育素質和教師素質的得分都高。 

4. 4. 4. 4. 對學校管理的對學校管理的對學校管理的對學校管理的評價評價評價評價    

大約一半認為一般，占 49%。非常滿意的占 3%，滿意的占 30.8%，不滿
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意的有 13.9%，非常不滿意的有 2.8%。雖然滿意的（33.8%）仍高於不滿意

的 16.7%，但高達六分之一的家長對學校管理不滿意，值得引起學校管理當

局的警惕。參見下圖： 

 
圖 9：家長對澳門中小學校管理的看法 

 

如果以非常滿意為 5分，滿意為 4分，一般為 3分，不滿意為 2分，非

常不滿意為 1分，加權平均之後，可以得出評分為 3.173 分，也已經合格，

但得分比教育素質、教師素質、教師待遇的得分都低，顯示家長對學校管理

的滿意度相對較低。 

5. 5. 5. 5. 對教育主管部門的工作對教育主管部門的工作對教育主管部門的工作對教育主管部門的工作的評價的評價的評價的評價    

近六成的家長認為一般，占 58%。非常滿意的只有 2%，滿意的有 28%，

不滿意的有 9%，非常不滿意的有 3%。從相應比例上看，對教育主管部門的

工作滿意的比例（30%）略低於對學校管理部門滿意的比例（34%），但另一

方面，不滿意的比例（12%）也低於對學校管理部門不滿意的比例（17%）。

參見下圖： 

 
圖 10：家長對澳門教育主管部門工作的看法 
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如果以非常滿意為 5分，滿意為 4分，一般為 3分，不滿意為 2分，非

常不滿意為 1分，加權平均之後，可以得出評分為 3.171 分，也已經合格，

但得分比學校管理的得分稍低。 

綜合以上評分，可以看出，如果以 1-5 分來評分，家長們對澳門中小學

教育有關方面的評分中，教師待遇的得分相對較高，顯示最近幾年政府提高

教師待遇的努力得到認同，但教育主管部門的工作和學校管理的得分相對較

低，提示這方面仍有改善空間。教師素質和教育質量的得分介於二者之間，

也有改善空間。參見下圖： 

 

圖 11：家長對澳門教育的評分 

 

二二二二、、、、對有關澳門中小學教育問題的判斷對有關澳門中小學教育問題的判斷對有關澳門中小學教育問題的判斷對有關澳門中小學教育問題的判斷    

6. 6. 6. 6. 是否認為澳門中小學應該統一學科設置是否認為澳門中小學應該統一學科設置是否認為澳門中小學應該統一學科設置是否認為澳門中小學應該統一學科設置？？？？    

有近七成的受訪家長認為應該，但也有三成的受訪家長持否定態度。參

見下圖： 
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圖 12：澳門中小學是否應該統一學科設置 

 

考慮到澳門教育多元化的傳統與現實，是否統一學科設置需要慎重思

考。 

7. 7. 7. 7. 是否認為澳門中小學某些學科應該統一教材是否認為澳門中小學某些學科應該統一教材是否認為澳門中小學某些學科應該統一教材是否認為澳門中小學某些學科應該統一教材？？？？    

超過八成的受訪家長認為應該，參見下圖： 

 
圖 13：澳門中小學某些教育課程如公民課是否應該統一教材 

 

這反映了大部分家長對某些學科統一教材的期望，也同時反映了家長們

對教材質量的關心。 

8. 8. 8. 8. 是否認為澳門應該建立類似香港的會考制度是否認為澳門應該建立類似香港的會考制度是否認為澳門應該建立類似香港的會考制度是否認為澳門應該建立類似香港的會考制度？？？？            

 將近七成的家長反對，只有三成的家長贊成，可見大部分家長反對應試

教育。 
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圖 14：澳門是否應該建立類似香港的會考制度 

    

9. 9. 9. 9. 是否認為澳門應該設立中小學教師資格考試制度是否認為澳門應該設立中小學教師資格考試制度是否認為澳門應該設立中小學教師資格考試制度是否認為澳門應該設立中小學教師資格考試制度？？？？        

很明顯大部分家長贊成教師資格考試制度，比例高達 82%。反對的只有

18%。看來建立中小學教師資格考試制度是眾望所歸。家長們確實比較關心

教師的素質。 

 

圖 15：澳門是否應該設立中小學教師資格考試制度 

 

10.10.10.10.是否認為澳門每個學校都應該成立家長會是否認為澳門每個學校都應該成立家長會是否認為澳門每個學校都應該成立家長會是否認為澳門每個學校都應該成立家長會?   ?   ?   ?       

有近七成五的家長支持每個學校都成立家長會，反對的只有 26%。可見

大多數家長都想有一個組織表達對教育問題的關切。 
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圖 16：澳門每個學校是否都應該成立家長會 

    

11.11.11.11.是否認為澳門應成立一個統一聯合的家長會是否認為澳門應成立一個統一聯合的家長會是否認為澳門應成立一個統一聯合的家長會是否認為澳門應成立一個統一聯合的家長會，，，，以加強家長們在教育以加強家長們在教育以加強家長們在教育以加強家長們在教育

方面的發言權方面的發言權方面的發言權方面的發言權????                    

家長們不僅認為每個學校都應該成立家長會，還應該成立一個統一聯合

的家長會，以加強家長們在教育方面的發言權。教育不僅需要學校和學生的

參與，也需要家長、政府和社會各界的積極參與。 

 
圖 17：澳門是否應成立一個統一聯合的家長會 

 

總而言之，除了對設立會考制度大比例反對外，對統一學科設置、某些

科目統一教科書、以及設立中小學教師資格考試制度以及成立家長會等，都

獲得超過三分之二的支持，參見下圖： 
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圖 18：澳門家長對有關澳門中小學教育的總體看法 

 

三三三三、、、、對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法    

12. 12. 12. 12. 對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法對澳門中小學教育存在問題的看法    

認為各問題第一重要的比例，最多人選教育政策有待改進，占 30%；其

次是教師素質有待提高，占 25%；與之類似的是教育資源投入有待增加，占

24%；另外有認為學校管理有待加強，占 21%。 

 
圖 19：家長對澳門中小學教育存在主要問題的看法 

至於學校管理有待加強的問題，最多人認為是第二重要，占 34%，其次

依次是第三重要，占 23.5%；第一重要 20.9%；和第四重要，占 19.4%。參

見下圖： 
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圖 20：學校管理有待加強的重要性 

而教師素質有待提高的問題，最多人認為是第三重要，占 31%，其次是

第二重要，占27.2%，再次是第一重要，占24.4%；認為是第四重要的有16.6%。 

 

圖 21：教師素質有待提高的重要性 

教育政策有待改進的問題，最多人認為第一重要，占 30.1%；其次是第

三重要，占 27.3%；再次是第四重要，占 21.3%；第四重要，占 20.7%。 

 

圖 22：教育政策有待改進的重要性 
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關於教育資源投入有待增加，最多人認為第四重要，占 39.6%；其次是

第一重要，占24.2%；再次是第三重要，占17.8%；認為其第二重要的有16.5%。 

 

圖 23：教育資源投入有待增加的重要性 

經過加權平均之後，各問題的相對重要性顯示如下： 
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圖 24：澳門中小學存在問題的相對重要性 

 

從中可以看出，澳門家長們認為，教育政策有待改進是最重要的問題，

其次是教師素質有待提高，再次是學校管理有待加強，最後是教育資源投入

有待增加。 
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四四四四、、、、教育政策應首要解決教育政策應首要解決教育政策應首要解決教育政策應首要解決的問題的問題的問題的問題    

13. 13. 13. 13. 教育政策應首要解決的問題教育政策應首要解決的問題教育政策應首要解決的問題教育政策應首要解決的問題    

最多人選統一教學大綱，占 27.8%，其次是統一考試，占 22.5%；再次

是設置教師資格考試，占 19.5%；然後是提高教師待遇，占 17.6%；最後是

提高學校管理水準，占 7.9%。參見下圖： 

 
圖 25：教育政策應首要解決的問題 

 

統一教學大綱問題，最多人認為第一重要，占 28.1%；但也有 26.4%的

人，認為第五重要；其次是第三重要，占 24%；再次是第二重要，占 12.7%；

第四重要的占 7.5%。合併第一第二重要為相對重要，則有 40.8%；合併第四

第五重要為相對不重要，則有 33.9%。認為統一教學大綱相對重要的比相對

不重要的多近 7個百分點。 

 

圖 26：統一教學大綱的重要性 

 

統一考試的問題，相對平均。第一重要的最多，占 23%；第三重要的第

二多，占 21.5%；第五重要的第三多，占 20.7%。如果合併第一第二重要為
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相對重要，則有 40.4%；合併第四第五重要為相對不重要，則有 37.7%；差

別不是很多，只有 2.7 個百分點。看來統一考試的問題爭議較大，難以統一。 

 

圖 27：統一考試的重要性 

 

設置教師資格考試的問題，認為第三重要的最多，達到四分之一強，

25.3%；合併第一第二重要，則有 40.4%認為相對重要；合併第四第五，則

有 34.2%認為相對不重要。其差距超過 6個百分點。 

 

圖 28：設置教師資格考試的重要性 

 

提高教師待遇的問題，最多人選第四重要，占 21.1%；其次是第五重要，

占 20.6%；之後是第二重要，有 20.2%，然後是第三重要，占 19.3%，最後

是第一重要，只占 18.6%。如果合併第一、第二重要為相對重要，有 38.8%；

合併第四第五重要為相對不重要，則有 41.7%。更可以看出，一般家長更多

人認為現在澳門提高教師待遇的重要性不是很高。 
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圖 29：提高教師待遇的重要性 

 

提高學校管理水平的問題，最多人認為是第四重要，占 34.7%；其次是

第二重要，占 28.1%。合併第一第二重要為相對重要，則有 36.5%；合併第

四第五為相對不重要，則有 51.4%。表示更多家長認為提高學校管理水平不

是很重要的。 

 

圖 30：提高學校管理水平的重要性 

以上問題，經過加權平均之後，各個問題的相對重要性如下圖所示： 

 

圖 31：教育政策要解決的問題 
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教育政策要解決的問題，首先是統一教學大綱，其次是統一考試和設置

教師資格考試，然後是提高教師待遇，最後是提高學校管理水平。 

14. 14. 14. 14. 澳門中小學管理存在澳門中小學管理存在澳門中小學管理存在澳門中小學管理存在的的的的問題問題問題問題    

最多家長認為是不夠透明，占近三成，其次是不夠專業，占 27.8%；再

次是不夠公平和不夠民主，都是 18%多。 

 
圖 32：澳門中小學管理存在哪些問題 

 

認為學校管理不夠民主的問題第二重要的最多，占 38.8%；其次是第三

重要，占 25.7%。如果合併第一第二重要為相對重要，則有 56.5%；合併第

四第五重要為相對不重要，則有 41.8%。顯示更多家長認為解決學校管理不

夠民主的問題相對重要。 

 
圖 33：學校管理不夠民主的問題重要性 

 

學校管理不夠透明的重要性，成明顯階梯狀。認為此問題第一重要的最

多，占 30.5%；認為此問題第二重要的占 25.8%，以此類推。合併第一第二

重要為相對重要，則有 56.3%；而相對不重要則有，43.2%。說明更多家長
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認為解決學校管理不透明的問題相對重要。 

 

圖 34：學校管理不夠透明的問題重要性 

 

學校管理不夠專業的重要性，認為第一重要的最多，占 30.3%，第四重

要的其次，占 26.1%。如果合併第一第二重要為相對重要，則有 49.2%；合

併第三第四重要為相對不重要，則有 50.1%。差別不大。 

 

圖 35：學校管理不夠專業的問題重要性 

 

學校管理不夠公平的重要性，相對不太重要。認為第四重要的最多，達

到 37.4%；其次是第三重要，有 25.3%。合併之後相對重要的有 36%，相對

不重要的有 62.7%。 
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圖 36：學校管理不夠公平的問題重要性 

 

如果我們把以上問題的結果，加權平均，即第一重要的乘以 4，第二重

要的乘以 3，第三重要的乘以 2，第四重要的乘以 1，即得出每一個問題的

整體重要性。參見下圖： 

 

圖 37：澳門中小學校管理存在的問題的相對重要性 

 

可見，不夠透明是最大的問題，其次是不夠民主，再次是不夠專業，最

後是不夠公平。 



 

 21

五五五五、、、、參與問卷參與問卷參與問卷參與問卷調查調查調查調查的的的的學生學生學生學生家長家長家長家長的情況的情況的情況的情況分析分析分析分析    

參與問卷調查的家長中女性占七成，中學畢業占六成，職業分布很廣

泛，學生以私立入網學校和公立學校為主，除小學三年級占 28%以外，其余

各年級幾乎本上平均分佈。詳情如下： 

填寫問卷的家長大多數是女性，達到七成；男性較少，只有三成。參見

下圖： 

 

圖 38：受訪者性別分佈 

 

接受問卷調查的家長的學歷，以中學學歷最多，達到近六成。其次是大

學學歷，有 17%；再次是小學或以下，占 15.5%；研究生或以上比較少，只

有 2.6%。 

 
圖 39：受訪者學歷分佈 

 

在接受問卷調查的家長中，針對職業問題，有許多人選擇其他或不回
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答，分別達到兩成和一成二。在明確回答職業的家長中，以文職人員最多，

占 16%；其次是工人，占 14%；再次是管理和專業人員，占 13%；而失業和

待業的竟然有 7.6%，超出政府公佈的失業率；其它如僱主/自僱、公務員和

學生等各有半成多。參見下圖： 

 
圖 40：受訪者職業分佈 

而這些家長的學生在不同的學校上學。最多的是在私立入網學校，占

48%；其次是公立學校，占 23.7%；再次是私立非入網學校，占 6.3%，參見

下圖： 

 
圖 41：受訪者子女所在學校類別 
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接受問卷調查的家長的孩子，從小學一年級到高中三年級，基本上是平

均分佈，只有初中三年級最多，占到 28.3%，參見下圖： 

 
圖 42：受訪者子女就讀年級分佈 

    

六六六六、、、、結論及建議結論及建議結論及建議結論及建議    

 

從調查結果看，可以得出以下結論： 

1.學生家長對澳門中小學教育基本上是滿意的，不滿意者只有一成多； 

2.學生家長支持各學校都成立家長會，而且支持成立一個全澳聯合的家

長會； 

3.學生家長支持設立中小學教師資格考試制度； 

4.學生家長也支持統一學科設置和某些學科統一教材； 

5.學生家長反對建立類似香港的會考制度； 

6.關於澳門中小學教育存在的問題，學生家長們認為最重要的是“教育

政策有待改進”，其次是“教師素質有待提高”，然後是“教育資源投入有

待增加”和“學校管理有待加強”； 

7.關於教育政策要解決的主要問題，家長認為依次是“統一教學大

綱”、“設置教師資格考試”、“統一考試”、 “提高教師待遇”和“提

高學校管理水平”； 

8.關於學校管理方面可能存在的問題，學生家長認為依次是“不夠透

明”、“不夠民主”、“不夠專業”、“不夠公平”。 
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據此，研究人員提出如下建議： 

1.建議全澳各中小學都成立家長會，以加強家長與學校、老師之間的溝

通，以及家長之間的溝通和聯系。 

教育關乎社會的未來，不僅僅是學校、老師和學生的事情，更需要家長、

政府以致整個社會的努力和配合。成立家長會可以有效聚合家長的意見和建

議，加強家長和學校、老師以及政府有關部門的溝通和聯系，共同為發展澳

門的教育獻計出力，這也是澳門七成三家長的呼聲。 

2.建議政府有關部門和社會有關團體，積極研究，創造條件，促進成立

全澳聯合的家長會，以進一步發揮家長在教育中的作用。這代表了澳門六成

八家長的心願。 

3.建議政府有關部門積極研究，設立教師資格考試制度，以確保教師的

專業地位和素質水平，這代表了澳門八成二家長的意見。 

其實與這一問題相關聯的還有是否能成立一個全澳聯合的教師會，類似

於律師協會一樣，和政府有關部門合作，制定有關教師的資格考試、行為守

則等等，並加強教師在教育中的發言權和作用。 

4.鑒於接近六成八的家長反對會考制度，政府暫時可以不必考慮設立統

一的會考制度。 

5.關於澳門教育存在的問題，鑒於最多家長首選“教育政策有待改

進”，建議政府設立專門機構研究教育政策的發展。 

6.考慮到目前澳門教育的多元化狀況，統一教學大綱、統一某些學科設

置甚至統一教材，並不現實。問題的關鍵在於如何提高教育的水平。這方面

比較有共識的其實是設置教師資格考試、提高教師待遇和提高學校管理水平

等。 

7.關於學校管理方面，建議重點解決有關學校管理不夠透明、不夠民

主、不夠專業等問題。 
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附件二附件二附件二附件二：：：：                        家長對澳門中小學教育現狀的意見調查家長對澳門中小學教育現狀的意見調查家長對澳門中小學教育現狀的意見調查家長對澳門中小學教育現狀的意見調查問卷問卷問卷問卷    

澳門學聯澳門學聯澳門學聯澳門學聯、、、、澳門青年研究協會澳門青年研究協會澳門青年研究協會澳門青年研究協會    主辦主辦主辦主辦   

您好!我們正在進行“家長對澳門中小學教育現狀的意見”調查，望佔用您幾分鈡回答一些問題。為保

證資料的完整性及準確性，請如實回答。所有資料僅用於研究，絕對保密，請放心填寫。感謝您的配合！ 

    

第一部分第一部分第一部分第一部分：：：：問卷問卷問卷問卷        請在所選擇的答案旁加上「√」號。 

 

一、您對澳門中小學教育的評價： 

 

1. 教育質量    

2. 教師素質     

3. 教師待遇    

4. 學校管理    

5. 教育主管部門的工作  

 

二、您對有關澳門中小學教育問題的判斷： 

 

6. 您是否認為澳門中小學應該統一學科設置？     

7. 您是否認為澳門中小學某些學科如公民課應該統一教材？  

8. 您是否認為澳門應該建立類似香港的會考制度？    

9. 您是否認為澳門應該設立中小學教師資格考試制度？   

10.您是否認為澳門每個學校都應該成立家長會?        

11.您是否認為澳門應成立一個統一聯合的家長會，以加 

強家長們在教育方面的發言權?     

 

三、您對有關澳門中小學教育可能存在的問題的看法： 

 

12. 您認為澳門中小學教育存在哪些問題？請按重要性排序: 

A.學校管理有待加強 

B.教師素質有待提高 

C.教育政策有待改進 

D.教育資源投入有待增加 

E.其他                            

 

 

1. _____ 

2. _____ 

3. _____ 

4. _____ 

5. _____ 

 

 

 

6. _____ 

7. _____ 

8. _____ 

9. _____ 

10._____ 

11._____ 

 

 

 

 

12._____ 

_____ 

_____ 

_____ 

_____    

 

1非常滿意   2滿意   3一般   4不滿意  5非常不滿意 

1. □      □     □      □       □ 

2. □      □     □      □       □ 

3. □      □     □      □       □    

4. □      □     □      □       □ 

5. □      □     □      □       □ 

1是   2否 

6.  □    □ 

7.  □    □   

8.  □    □    

9.  □    □    

10. □    □  

11. □    □    

 

第一重要      

第二重要      

第三重要      

第四重要      

第五重要      
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13. 您認為教育政策應首要解決什麼問題？請按重要性排序： 

A.統一教學大綱 

B.統一考試 

C.設置教師資格考試 

D.提高教師待遇 

E.提高學校管理水準 

F.其他                

14.您認為澳門中小學的學校管理存在哪些問題：請按重要性排序： 

A.不夠民主 

B.不夠透明 

C.不夠專業 

D.不夠公平 

E.其他                 

    

第二部分第二部分第二部分第二部分    個人資料部分個人資料部分個人資料部分個人資料部分     

 

15. 性別:________ 

1.男   2.女 

 

16. 年齡:________（實數）  

 

17. 教育程度:________ 

1.小學或以下  2.中學  3.大學  4.研究生或以上  5.不回答 

18. 職業:________ 

1.僱主/自僱    2.管理/專業   3.文職   4.公務員   

5. 工人     6.學生     7.待業/失業     8.其他     9.不回答 

19. 您的仔女現正就讀以下類別既學校？（可選多項）:________  

1.公立學校   2.私立入網學校  3.私立非入網學校  4 國際學校 

5.特殊學校   6.本地大專   7.外地學校  8.唔知／難講  9.不回答 

20. 您的仔女現正就讀幾年級？      年級 

 

感謝您的回答感謝您的回答感謝您的回答感謝您的回答！！！！    

13._____ 

_____ 

_____ 

_____ 

_____ 

_____ 

 

14._____ 

_____ 

_____ 

_____ 

_____ 

 

 

 

 

15._____ 

 

 

16._____ 

 

17._____ 

 

18._____ 

 

 

19._____ 

 

 

20._____ 

 

 

第一重要      

第二重要      

第三重要      

第四重要      

第五重要      

第一重要      

第二重要      

第三重要      

第四重要      

第五重要      

第六重要      


